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Der Magistrat 
STADT GROSS-UMSTADT 

 

 

 

 

Groß-Umstadt, den 12.06.2018 

 
 

 

Niederschrift 

23. Ortsbeiratssitzung Umstadt vom 04.06.2018 

Anwesend: 
 

Ortsvorsteher 
Herr Mathias Horn  

stellvertretender Ortsvorsteher 
Herr Joachim Kühn  

Ortsbeiratsmitglied 
Herr Dr. Peter Ditter  
Herr Friedrich Jahn  
Herr Stefan Jost ab 20:05 Uhr 
Herr Klaus Mahla  
Herr Gerhard Pfeffermann ab 20:10 Uhr 
Herr Karl Werner Storck  

Bürgermeister 
Herr Bürgermeister Joachim Ruppert  

Magistrat 
Herr Stadtrat Diethard Kerkau  

Seniorenbeirat 
Frau Karin Rogalla Vertreterin für Reinhard Schreek 
 
 

Nicht anwesend: 
 

Ortsbeiratsmitglied 
Herr Karl Dörr Entschuldigt 
 
 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:50 Uhr 
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Tagesordnung: 
23. Ortsbeiratssitzung Umstadt am 04.06.2018 
 
 
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  
2. Genehmigung der Niederschrift vom 23.04.2018 
  
3. Wahl eines stellvertretenden Schriftführer/in 
  
4. Instandsetzung der städtischen Wohnanlage in der Wilhelm-Liebknecht-Straße 

Vorlage: SPD-Grün/0005/2018 
  
5. Status Arbeitskreis Kappesgärten 
  
6. Planungsstand Zukunftswerkstatt 
  
7. Mitteilungen des Magistrats - laufende Projekte 
  
8. Offene Aufträge und Anregungen 
  
9. Mitteilungen und Anfragen 
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Zu TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Ortsvorsteher Horn begrüßt die anwesenden Mandatsträger und stellt die Beschlussfähigkeit 
fest.  
Die Einladung erfolgte form- und fristgerecht mit Schreiben vom 28.05.2018.  
 
 
Zu TOP 2 Genehmigung der Niederschrift vom 23.04.2018 
  
Dem Protokoll aus der letzten Sitzung fehlte der Anhang „Zusammenfassung offener 

Aufträge und Anfragen“. Mittlerweile liegt der aktuelle Anhang, Stand 23.04.2018 vor. 

Der Ortsbeirat genehmigt mit 6 Ja-Stimmen das Protokoll der Sitzung vom 23.04.18.  
 
 
Zu TOP 3 Wahl eines stellvertretenden Schriftführer/in 
 
Herr Kühn ist berufsbedingt vom Amt stellvertretenden Schriftführers zurückgetreten 

und stellte in der letzten Sitzung das Amt zur Verfügung. 

Es stellt sich niemand für die Wahl zur Verfügung. Es erfolgt keine Abstimmung.  

 
 
Zu TOP 4 Instandsetzung der städtischen Wohnanlage in der Wilhelm-

Liebknecht-Straße 
Vorlage: SPD-Grün/0005/2018 

 
Bürgermeister Ruppert weist darauf hin, dass die Problematik bekannt ist und dass 

zusammen mit dem Landkreis über Lösungen nachgedacht wird. Dies benötigt aber 

noch Zeit. OV Horn schlägt deshalb vor, die Stadtverordnetenversammlung solle den 

Antrag in Teil B der Tagesordnung nehmen. 

 
Der Ortsbeirat empfiehlt, dem Vorschlag des Ortsvorstehers zuzustimmen.  

 

Ja- Stimmen: 7     Nein- Stimmen: 0       Enthaltungen: 1 

 

Der Beschlussvorschlag ist somit angenommen. 

 
 
Zu TOP 5 Status Arbeitskreis Kappesgärten 
 
Siehe Protokoll des Arbeitskreises vom 7. Mai 2018, der an alle Ortsbeiräte gemailt 

wurde.  

 
 
Zu TOP 6 Planungsstand Zukunftswerkstatt 
  
Zum aktuellen Stand: siehe Anlage 2 zum Protokoll.  
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Zu TOP 7 Mitteilungen des Magistrats - laufende Projekte 
 
Querungshilfe vor dem Seniorenheim: Verbesserungen erfolgen mit der Neuge-

staltung des Vorplatzes/Parkplatzes, Verkehrszählung wurde vom Ordnungs-

amt durchgeführt zur Prüfung, ob ein Zebrastreifen angelegt werden kann/soll. 

 

Neubau Kreiskrankenhaus: Einbahnstraßenregelung wird von einigen nicht beach-

tet, Kreispflegeheim ist niedergelegt. 

 

Innenverdichtung GHS: Die Beseitigung der Stromleitung auf Kosten der Stadt wird 

gewünscht. Der Bürgermeister verlangt aber eine Beteiligung der Eigentümer. 

 

Neugestaltung Bahnhofsvorplatz: Bauarbeiten wurden begonnen, die Arbeiten 

sollen in 1 Jahr beendet sein. 

 

Kindergarten KiZ: es sollen 30 neue Plätze für Ü3 entstehen, die Parkplätze davor 

werden für einige Wochen für Container benötigt. 

 

Trinkwasseraufbereitungsanlage: Die Bauarbeiten haben begonnen. 

 

Stadion: es gab heute ein Treffen mit den betroffenen Vereinen. Sie wollen ein ge-

meinsames Konzept erarbeiten. 

 

Schwimmbad: Im Juli findet die Pumptrack-WM statt. Es ist mit erhöhtem „Park-

platzdruck“ zu rechnen. 

 
 
Zu TOP 8 Offene Aufträge und Anregungen 
 
Zum aktuellen Stand: siehe Anlage 1 zum Protokoll.  

 
 
Zu TOP 9 Mitteilungen und Anfragen 
 
Herr Ditter: Die steinerne Bank vor der Winzergenossenschaft ist verschoben.  

 

Herr Ditter: Der Palettenzaun vor dem La Fontana wurde an einem Baum und mit 

Panzerband an der Laterne befestigt.  

 

Frau Rogalla: In der Backhausgasse sind die Parkmöglichkeiten für Anwohner stark 

begrenzt. Es sollte eine Parkerlaubnis für Anwohner auf dem Parkplatz in der 

GAZ geben. Bürgermeister Ruppert sieht die Forderung skeptisch. 

 

Herr Horn sucht Vertreter für Geburtstage. Er mailt die Termine an die Ortsbeiräte. 
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Herr Horn gibt den nächsten Termin bekannt: 20.08.18 

 

Herr Horn schließt die Sitzung um 21:50 Uhr.  

 
 
 
 
 
Mathias Horn Klaus Mahla 

Ortsvorsteher Schriftführer 
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